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УВОД 
Организовани криминал, чини се да никада није имао значајнију улогу у нарушавању 
стандарда цивилизацијског живота и урушавању система безбедности држава, као што је 
то нажалост, данас. Изгледа да „иновације и стваралачки дух“ криминалних група данас 
немају граница. Такође, сматра се да је организовани криминал у савременим условима 
несумњиво најопаснији облик криминалитета који угрожава саме темеље демократске 
власти . Због тога супростављање организованом криминалу спада у основне задатке не 
само држава појединачно већ и међународне заједнице у целини. Према тврдњама 
истраживача из ове области сматра се да је организовани криминал најмање објашњена 
криминолошка категорија. Такође, редовна је појава и развој организованог криминала у 
земљама које се налазе у процесу транзиције. Узроци се налазе у проблемима 
еконономског развоја тих земаља као и у проблемима неприпремљености друштвено 
економских система да постигну потребну унутрашњу равнотежу. Полиција је једна од 
најважнијих институција у низу које су предвиђене за борбу против организованог 
криминала. Намера је да се у овом семинарском раду дају неке основне карактеристике 
савремених полицијских стратегија у борби против организованог криминала. 
Структура рада подељена је на три целине: 
1.-појам организованог криминала 
2.-улога полиције у борби против организованог криминала 
3.-савремене полицијске стратегије у борби против организованог криминала. 
У сваком случају поред тероризма, корупције, миграција, сиромаштва и неких других 
проблема који муче међународну заједницу, а и нашу земљу организовани криминал је 
један феномен и једна појава која заузима значајно место на тој лествици и међусобно је 
повезан са сваком од наведених. 
2. ПОЈАМ ОРГАНИЗОВАНОГ КРИМИНАЛА 
Организовани криминал представља друштвени феномен и безбедносни проблем, и он 
данас представља једну од најсложенијих претњи за општу социјалну и економску 
стабилност и безбедност држава посебно и међународне заједнице у целини. Многоструки 
услови и погодности за развој организованог криминала на националном и међународном 
плану, са разарајућим последицама у области безбедности, отежавају ефикасан приступ 
овој безбедносној претњи, те правовремену реакцију надлежних домаћих и међународних 
институција. 
Облици у којима се појављује организовани криминал (трговина дрогом, људима, оружјем, 
корупција, прање новца, шверц цигарета, аутомобила, сајбер-криминал, итд.) и његова 
сложеност је навело ауторе и државне органе да уместо прецизне дефиниције 
организованог криминала, дају радну дефиницију тог појма и на тај начин идентификују 
његова структурна обележја. 
Мићо Бошковић сматра да „организовани криминал представља добро организовану 
криминалну организацију, са строгом хијерархијом, дисциплином, одговорношћу, 
лојалношћу и поделом задатака, чији је циљ остваривање што већег профита и 
легализација незаконито стечене имовине, захваљујући постигнутом степену друштвеног 
угледа, било на основу продора у структуре власти или успостављених веза са органима 
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власти, државним органима, легалним пословним привредним субјектима и утицајним 
политичким партијама и странкама“. По Закону о организацији и надлежности државних 
органа за сузбијање организованог криминала, организовани криминал представља 
вршење кривичних дела од стране организоване криминалне групе, односно друге 
организоване групе или њених припадника за која је предвиђена казна затвора од четири 
године или тежа. Под организованом криминалном групом подразумева се група од три и 
више лица , која постоји одређено време и делује споразумно у циљу вршења једног или 
више кривичних дела за које је предвиђена казна затвора од четири године или тежа, ради 
стицања, посредно или непосредно, финансијске и друге материјалне користи. Под другом 
организованом групом подразумева се група која није образована у циљу непосредног 
вршења кривичних дела, нити има тако развијену организациону структуру, дефинисане 
улоге и континуитет чланства својих припадника, али је у функцији организованог 
криминала. 
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